

Año II
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las provs. de Valencia, Al-
icante y Castellón, trimestre... Ptas. 4,00
Resto de la Península, trimestre... Ptas. 4,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,00
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4ª plana: 10 cént. de peseta la línea.
En la 2ª ó 3ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos ofi-
ciales y de corporaciones: Una peseta la
línea.
Regulas especiales: Tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar. 29

Equitativa de los Estados Unidos

Sociedad de Seguros sobre la vida...
Dirección general: Madrid, Palacio de su
propiedad.
Delegado especial:
Don Ricardo Shelly
María y Guzmán, adm. 6, frente a Correos.

Asuntos del día

Hoy escocan las nuevas de la guerra. Al
turbión de noticias que nos arrojaron los co-
rresponsales durante los pasados días, ha suce-
dido la calma. La fantasma, sin duda, aplazada
por el calor del verano, reposa unos instantes.
Porque a decir verdad, la mayor parte de lo
que se ha venido telegrafiando, ha sido hijo de
la imaginación de las gentes.

Los buques en el mar del Norte

Y, sin embargo, no digamos que se muestra
el Almirantazgo británico muy confiado.
El objetivo de las grandes maniobras nava-
les del verano de 1913 fué dilucidar, por medio
de un supuesto táctico, si las costas de la Gran
Bretaña estaban a cubierto de un audaz golpe
de mano dado por una escuadra enemiga y si
era posible operar un desembarco a merced de
dicha raza.

Los buques movilizados se distribuyeron en
dos flotas: una Azul, al mando del almirante
sir George Callaghan, que disponía de 227 bu-
ques de todas clases, y otra denominada Roja,
mandada por el almirante sir John Jellicoe,
compuesta de 110; había entre ellos 28 buques
de combate azules contra 18 rojos, una propor-
ción parecida a la existente hoy con relación
a Alemania.

En menos de diez días la escuadra Roja,
que representaba a la enemiga, desembarcó
60.000 hombres en la costa oriental inglesa y
embotelló a la Azul (inglesa) en el puerto de
Cromarty, echando a pique sus submarinos
y destruyendo a varios buques en la boca de la
bahía.

El resultado de estas maniobras produjo
sensación en toda Inglaterra, y motivó la
campaña alarmista del general lord Roberts, en
pro del servicio militar obligatorio, como indis-
pensable para la defensa del país, en el caso de
una invasión, probablemente alemana.

En realidad, estas maniobras suelen ser al-
go convencionales. De la distribución de las
fuerzas y plan a seguir, depende el éxito. Pero
si más que dilucidar un problema estratégico,
se pretende hacer ver a la opinión la necesidad
de nuevos gastos militares, el efecto estaba
conseguido.

Este año no ha habido maniobras. El Almiran-
tazgo ya anunció que por razón de economías
no se practicarían, y en su lugar se ha ejecu-
tado un ensayo de movilización total de la
Home Fleet, que ha resultado. El Rey Jorge
VI, pasó revista en la bahía de Spithead, a
todas las escuadras movilizadas, el día 18 de
julio. Nada menos que 493 buques de todas
clases se reunieron en la magnífica bahía, dan-
do el espectáculo nunca visto en tamañas pro-
porciones, y que tanto gusta al pueblo inglé-
s.

La suma del tonelaje desplazado por todos
los buques movilizados, ascendía a 1.287.950 to-
neladas, de ellas, 946.050 de acorazados, 98.500
de acorazados cruceros, 6 batallas cruceros, y
243.400 de cruceros acorazados. En total mon-
taban 124 cañones de 843 mm., 288 de 305, 92
de 223, 42 de 190, y 582 de 152.

Para hacerse cargo del poder actual de la
Marina de guerra británica, del número y cali-
dad de buques aptos en el momento para com-
batir, no hay que acudir a los Anuarios, ni a
las relaciones más o menos vagas de nombres
que suelen publicarse estos días en toda clase
de periódicos.

El reciente ensayo de movilización, da el
sumario de potencia naval. Los buques revis-
tados, son los únicos que debemos juzgar con
valor militar; ningún otro barco se habrá ali-
stado, ni por otra parte, podría disponerse de
personal para tripularlos.

Aun así, se organizó una flota con personal
de la reserva, oficiales y marinos, con los dos
acorazados de 13.850 toneladas, «Gloria» y «Ca-
nopius», cruceros acorazados «Clachan» y
«Hogue» y cruceros «Doris» y «Challenger».

El plan de constitución definitiva de la
Home Fleet, comprende la existencia de tres
flotas a saber:

INTERMEZZO

La carta amorosa más antigua del mundo

La carta amorosa más antigua del mundo se
conserva en el Museo Británico. Es una propo-
sición de casamiento dirigida a una Princesa
egipcia. La carta se escribió sobre un ladrillo
hace tres mil quinientos años. Desde entonces
a la fecha las cartas han desempeñado en el amor
un papel importantísimo. Las cartas vienen a
ser así como un vehículo, gracias al cual los
enamorado ausentes se ponen en comunicación
constante, dando a la mutua correspondencia
el aspecto de una corriente de simpatía y airación,

que muchas veces proporciona encuentros supri-
tes a los de la misma proximidad del ser amado.
Pero, ¡ay!, no siempre es posible este bonito
género de comunicaciones, a veces difícil, y en
ocasiones peligrosas. Para evitar los riesgos, cuan-
do el estado de la circunstancia de la persona ó
las conveniencias admitidas oponen obstáculos a
las relaciones amorosas, se discurrir el empleo
de las tintas simpáticas, que ofrecen el inconve-
niente de haberse vulgarizado mucho, y por
tanto, estando todos en el secreto, no ofrecen ya
ventajas.

Los enamorados tienen, sin embargo, medio
de salvar todos los escollos utilizando el lenguaje
de las flores.

Una flor ó una combinación de tres ó más,
combinadas según una clave convencional, cons-
tituyen un lenguaje mudo con que impune-
mente pueden comunicarse dos enamorados en medio
de una multitud, sin que nadie pueda descubrir el
secreto.

ESPAÑA ES EL PASO OBLIGADO PARA MARRUECOS

Francia tiene una verdadera estadística de
todo cuanto afecta al desarrollo de Marruecos,
de la cual son los siguientes datos:

El comercio marítimo, en los seis meses del
año 1914, ha sido de 40 millones de francos, y
en 1913 fué de 27 millones.

Al puerto de Casablanca corresponde la
preponderancia en este comercio marítimo,
habiendo llegado a 16 millones de francos. En
dicho semestre han fondeado en Casablanca
144 barcos, y 72 en Rabat, representando unas
cientos mil toneladas entre embarcadas y desem-
barcadas.

En 1913 fueron desembarcadas en los puer-
tos del protectorado francés las siguientes im-
portantes cantidades:

30 millones de francos por unas 66.000 to-
neladas de azúcar, 18 millones de francos por
5.000 toneladas de colonatas (tejido inglés,
casi todo de Manchester), siete millones de
francos de té, seis de sémola, y cinco de vinos.

Además, es necesario tener en cuenta que
las mercancías destinadas al consumo del ejér-
cito francés están representadas por 150 millo-
nes de francos.

En Rabat, el tráfico marítimo ha sido, en
1912, de 14 millones de francos; en 1913, de
25 millones de francos.

En Fez, la comisión municipal ha creado
los impuestos que se expresan: 1.º Sobre mate-
riales de construcción. 2.º Sobre el carbón. 3.º
Inspección veterinaria.

Tanto en el orden comercial, económico,
administrativo, marítimo, jurídico, como en la
aplicación de nuevos reglamentos y modifica-
ciones de los existentes, Francia lleva a cabo
reformas muchas veces con mayor rapidez de
la que está facultada por la declaración fran-
co-inglesa de 3 de abril de 1905 y el acuerdo
franco-alemán de 4 de noviembre de 1911.

No sólo esto, sino que Francia quisiera
ir más aprisa, a cuyo fin está creando un
ministerio del África del Norte, que se dedicará
especialmente a introducir reformas adminis-
trativas en Túnez y Marruecos, sin perjuicio
de la dirección de los asuntos políticos y co-
merciales.

El deseo y la ambición de Francia son tan
manifiestos, que se considera con derecho a
anular y reformar los Tratados antiguos entre
el Sultán de Marruecos y otras naciones. Pero
lo más significativo, por la falta de escrúpulos
que demuestra, es la ampliación autorizada por
Liautey, del Tratado hispano-marroquí de 1861,
mediante un decreto «viziéris».

¿Quiéren que pueda España competir sin las leyes que tienen Francia y Alemania?

Claro es que nadie quiere ser culpable del
abandono en que se ha tenido la cuestión de
intereses en Marruecos, nadie quiere la res-
ponsabilidad. Día llegará en que los acuerdos
de los Congresos Africanistas serán convertidos
en leyes, pero ese día florecerá con el star-
de, mal y nunca, es decir, cuando la explo-
tación de tierras y minas, cuando los caminos,
ferrocarriles, puertos, industrias, comercio y
administración, tengan la marca, y la bandera
extranjera, quedando a España los sacrificios y
la conservación del orden.

Esos serán el resultado de nuestro abandono
y apatía.

¿Sabremos aprovecharnos del paso para
Marruecos?

SALVADOR CORBELLA ALVAREZ

Las familias Reales y la guerra

Curioso es conocer los lazos de parentesco
que unen a las casas reinantes para comprobar
que la consanguinidad no orienta en nada la
política de los pueblos.

Actualmente se da el caso de que Sobera-
nos unidos por parentesco de primera línea,
tengan sus ejércitos frente a frente, sacrifican-
do amores por el progreso de su nación.

Entre los muchos casos curiosos que se pre-
sta a comentarios, la prensa señala el de nues-
tra patria, en que la Reina doña Victoria tiene
a sus hermanos y a su tío, el Príncipe Luis de
Battenberg, ocupando mandos en el ejército a
aquéllos, y a éste, uno de los más importantes
en la Marina inglesa, mientras la Reina doña
María Cristina tiene a sus hermanos ejerciendo
altas categorías en el ejército austriaco, siendo
el generalísimo uno de ellos, el archiduque Fer-
dérico.

Guillermo II y Jorge V, cuyo ejército y cuya
flota, respectivamente, representan los dos fac-
tores más considerables en la configuración eu-
ropea, son, por razones de parentesco, bien sa-
cidos, primos carnales, pues la Emperatriz
Victoria, madre del Kaiser, era hermana de Eduar-
do VII, padre del actual Soberano inglés.

Hermanas son la Reina Alejandra de In-
glaterra, madre del Rey Jorge, y la Empera-
triz Viuda de Rusia, María Fedorovna, madre
del Zar Nicolás, que ven ahora unidos cir-
cunstancialmente los intereses de sus podede-
rosos hijos por el lazo mutuo que a sus pueblos
une con la república francesa.

El Rey Alberto de Bélgica, cuyo ejército
opone tan dura resistencia a las tropas alema-
nas, está casado con la Princesa Isabel, du-
quesa de Baviera, y cuyos más próximos pa-
rientes combaten, como es natural, al lado de
las fuerzas del Kaiser.

Un duque de Mecklenburgo es, por su al-
curnia, el Príncipe Enrique, de los Falses Ba-
nos, esposo de la Reina Guillermina, que se ha
visto obligado a movilizar su ejército, para
oponerse a la invasión germanica.

Las salpicaduras de la guerra

No ante la realidad de la configuración
europea, sino ante el primer atisbo de que la
paz pudiera perturbarse, las gentes que in-
tervienen por motivos de lucro, en las cuestiones
atañedoras al pedido y a la oferta, se fro-
taron las manos.

—Habrá una carnicería horrible— se dijo-
ron.—Se perturbará el crédito; Francia no
podrá recoger, por falta de brazos, los racimos
de sus viñas; las cosechas de Rusia y de Ale-
mania no llegarán al trenzal; los trojes, por
esta vez, quedarán vacíos. Y vendremos a
arriba la cántara del vino, y a seis pesetas la
duro de patatas, y el trigo, que inunda nues-
tras cambras, se cotizará, por lo menos, a
ochenta reales la fanega. ¡El gran año!

A todas estas el buen Juan estaba como el
que ve visiones. ¿Que monserga era eso de
confabularse artemáticamente los tirios y los
troyanos de las atenciones principales de la Econo-
mía política, para dejarle, a la postre, sin ca-
misá y sin pulseros? ¿Pero es que los acaparadores
y los intermediarios, convertidos, de la noche
a la mañana, en dioses que presiden los
destinos de la Humanidad, han hecho de la
vida una sucursal de Jauja? Las aguas pota-
bles no son Anisete de Burdeos, ni el tubércu-
lo más despreciable una batata en dulce, ni la
berza un jamoncillo de York, ni las sardinas
exquisitos salmones del Norte.

El buen Juan, tan pobre de alma como
miserio de cuerpo, conoce, al dedillo, estas ver-
dades, y, sin embargo, no sale de su asombro;
pero es que al consumidor de un mediano pa-
sar, y aun al rico sin honores de Rockefeller,
también les tiemblan las carnes ante ese latro-
cinio en auge que llevan consigo las salpicaduras
de la guerra. La cuenta de la cocinera es un
horror. Y hasta las honestas matronas que
apuntan en sendas libretas el gasto cotidiano
de cuanto de cerca ó de lejos se relaciona con
los problemas intrincados del fogón, se enco-
miendan fervorosamente a la Virgen del Car-
men ante el suplicio del cesto de la compra.

La ternera, más cara que nunca; las legum-
bras, malas y a precios aterradores; las hortalizas,
ni que fueran oro, molido; el kilo de fruta
destruye los fundamentos más sólidos del siste-
ma métrico, y por fin de fiesta, la sisa, la
«honrada sisa» que no colorea las mejillas del
dignísimo gremio de maritones, revolucionan-
do temazmente las óptimas razones que dieron
margen a la unidad monetaria. Desaparecieron
las pesetas columnarias, y aunque es fama que
la moneda peseta tiene cinco gramos y se di-
vide en cien céntimos, es lo cierto que hoy
solo vale en la mesa del tabajero, del panade-
ro y del revendedor de coloniales, cincuenta
céntimos más contados.

Claro está que las leyes suntuarias podrían
remediar en mucho el terrible problema del
presupuesto doméstico; pero aquí no se trata
de si el viento de enfrente usa ternos de tinta
duros, cuando debería vestirse en los baza-
res de ropas hechas, ni vamos tampoco a le-
vantar la cobertura para visponear si la vecina
de media libra de carne de jabón. La ca-
rretería de la vida es una brutalidad, y contra
tanto dificultad ó anarquización de medios de vi-
vir, hay que ir con mano airada.

¿Con que el vino á duro, y las patatas á
seis pesetas, y el trigo á ochenta reales? ¿Y
dónde podríamos leer ese cuento tartaro? Ya
están frescos los especuladores de semejante
ralea. No ya por la acción tutelar que en nom-

bre del Estado debe ejercer el Poder ejecutivo

sino por razones del menos común de los
sentidos, la exportación, mientras la paz sur-
des no discuta por sus efectos naturales, ha de
ser un mito. El tráfico se entorpecerá, el arrast-
ro costará un ojo de la cara, y será cosa tan
segura como el agua en una cesta, y si el acapa-
rador, guiado por una codicia sin entrañas,
pone cerco al hambre, el hambre romperá el
cerco y se tomará la justicia por su mano.

Afortunadamente el gobierno ha caído en
la cuenta de que hay que fomentar la paz en
los espíritus y de pasada impedir la subida de
las subsistencias. Por eso ha prohibido la ex-
portación de los cereales, las harinas, las pa-
tatas, las alubias, los ganados, el carbón, la
plata y el oro. Y si el especulador, el almace-
nista y el detallista alteran escandalosamente
los precios de los comestibles, ocurrirá una de
estas dos cosas: ó el gobierno ejercerá una es-
pecie de dictadura económica ó los explotados
tirarán por la calle de en medio.

El que haya soñado con negocios fabulosos
a costa de la desgracia general, se luce como
hay Dios. El Poder ejecutivo ha puesto un di-
que á la rapacidad en acecho. Ha sido un acto
de previsión. Porque la desgracia, como las
corrientes fluviales, también se sale de madre, y
á la riada no se le puede decir: «No pases de
aquí», porque la riada, cuando dice «¡allá voy!»,
arramba con todo.

Ahora sólo falta que se abaraten los trans-
portes.

A conformarse, pues, con el precio corriente
de los productos agrícolas, que jamás logra-
rán cotizaciones tan altas, y pensemos que el
egoísta «¡mucho agua, mucho sol y guerra en
Sebastopol», sobre rezar mal con la solidaridad
huana, puede dar lugar á que alguien llegue
á creer que hay pueblos en el mundo donde la
propiedad y la especulación mercantil, que
hán sido algo así como la gallina de los huevos
de oro, se han casado y siguen casándose en
el Fisco y en la miseria ajena por ando y por
habiendo.

ENRIQUE TORMO

Notas de la guerra

(Noticias telegráficas de origen alemán y de proce-
dencia particular que nos comunican sus recep-
tores.)

Berlín, 10.—La situación de donativos vo-
luntarios en todo el Imperio alemán, toma pro-
porciones enormes. Hasta ahora se han presen-
tado á la Cruz Roja, 32.000 señoras. Muchos
Bancos y casas de comercio dan voluntaria-
mente sumas considerables para el socorro de
los menesterosos. En todas partes se demue-
stra un sentimiento patriótico muy vivo.

El representante de la agencia telegráfica
Wolf, en Bruselas, telegrafía desde Goch (Bel-
gica), que se ha declarado oficialmente el
estado de sitio en todo el reino. Se ha ordenado
á todos los alemanes residentes en Bélgica que
salgan del país.

Lo que ha sucedido en estos últimos días
en Bruselas supera á toda ponderación. Desde
la declaración de guerra, el último martes, el
pueblo atontado asaltó infinitas de casas de
comercio de propiedad alemana y aquellas en
que se vendían productos de procedencia ale-
mana. Todo alemán ó que parece alemán, es
agredido en la calle, acusado de espionaje y
se ve expuesto á los mayores peligros. Cada
noche millares de alemanes abandonan Bru-
selas, bajo la protección del cónsul general
de Norte América, via Holanda, y los diarios des-
criben no pocos atropellos verificadas en ale-
manes de toda edad y sexo.

Tres compañías alemanas con artillería han
rechazado una división de caballería rusa, cer-
ca de Lydkunen.

Munich.—El Rey Luis III ha decretado una
amnistía general para celebrar el entusiasmo
patriótico que reina en todo el país.

Viena.—La prensa austriaca hace grandes
elogios del valor y pericia con que el vapor
«Reina Luisa» ha ejecutado su empresa de re-
montarse por el río Támesis, en Inglaterra,
hasta cerca de Londres, para hacer un reco-
nocimiento y que volvió indemne á Alemania,
comunicando al gobierno datos muy impor-
tantes.

Las noticias de los éxitos alemanes en la
frontera rusa despiertan en toda Austria Hun-
gría vivísima satisfacción.

En la frontera de Albania se han visto gru-
pos sospechosos muy nutridos.

DE ARTE

La pintura clásica de España

(Conferencia con proyecciones de unas 30
obras de arte, dada por D. Elias Tormo
en el curso de Exposición Comercial, cele-
brado en Barcelona)

La pintura tuvo en España glorioso apo-
geio en el siglo XVII, la época verdaderamente
clásica de Ribera, de Velázquez y de Murillo.
Esa grande y famosísima escuela de pintores
no puede, sin embargo, llamarse clásica en el
sentido en que más frecuentemente se usa la
palabra, como se dice clásico el arte griego,
clásico el italiano y el francés, cada uno á su
manera; el arte español clásico, el verdadero
arte español, se caracteriza precisamente por
notas singulares poco ó nada clásicas.

No es española la porfiada y nimia termi-
nación ó acabamiento y la menuda perfección
de las obras artísticas. No brillan las nuestras
casi nunca por la pureza immaculada de las
líneas, por la hermosura impecable de los ha-
biendo.

verdaderamente clásicas y exquisitas. Fron

al arte de la forma y de la belleza, el espa-
ñol es arte de la vida. Cuando un artista espa-
ñol de raza no siente el realismo esencialmente
vivificante, no suele hacer nada bueno.

Ha tenido la ciencia arqueológica moderna
la fortuna de revelar al mundo en España una
del primer capítulo de la Historia General
del Arte pictórico de la Humanidad. En la
época cuaternaria, la de los cazadores de
bosques y renos, en remotísimas edades más
anteriores en miles y miles de años á la ci-
vilización del Nilo y del Eufrates y el Tigris, ya
conoció en España y en el Sur de Francia el
arte de dibujo de animales, que llena las gra-
tas de grabados pintados. La caverna de Alt-
amira, que fué la primera descubierta, siguió
ofreciendo el principal entre tantos conjuntos
de obras artísticas del hombre más primitivo,
y en ella, cual remotísimo antepasado del arte
español, se ostenta con esas notas propias de
mayor desprecupación de toda belleza y or-
grafía de las formas, y espíritu de verdad de
vida. Los movimientos naturalistas de los
animales pintados en la techumbre de la cue-
va curra roca, son pasmo de la crítica de arte
contemporánea, pues el arte de ninguna civi-
lización oriental, clásica ó moderna, ni nada
antes del uso de la instantánea fotografía,
los acertó á concebir con mayor exactitud y
viveza.

En el siglo XVII, tras del florecimiento de
las artes islámicas en la Península, incompati-
bles con el estudio del natural y con el realis-
mo pictórico y escultórico, logró España una
escuela de pintura que ha logrado la universal
nomenclatura. Sus escuelas pictóricas de primiti-
vos, particularmente en los siglos XIV y XV,
todavía no son debidamente conocidas y ya
nos muestran, dentro de las orientaciones ar-
tísticas italianas ó flamencas predominantes,
las mismas dichas eternas notas características
de lo español, en Gallejos como en Bermejo,
en Maestré Rodrigo como en Maestré Alfonso,
en Pedro Berruguete (el más castizo de todos),
como en Alexo Fernández; ni muestran las ex-
quisitísimas incomparables de las tablas flame-
nticas, aun en sus imitadores, ni el espíritu rí-
tmico y la belleza de la composición de los ita-
lianos prerreflexistas, pero siempre bravos,
vigorosos y vital el aliento realista de lo espa-
ñol. En siglos anteriores se vió el mismo aliento
de vulgaridad y de vitalidad á la par en la
miniaturas españolas; ejemplo las de las Partidas.

No podía prender bien en España el Renaci-
miento florentino y romano, aunque en parte
alguna de Europa se sintió mayor entusiasmo,
que aquí por Rafael y Miguel Ángel, ni tuvie-
ron (particularmente el segundo), tantos imita-
dores. El genio nativo de la raza era incompati-
ble con el idealismo platónico que informó el
llamado pleno Renacimiento; y de la porfía de
innumerables artistas españoles en el aprendi-
zaje y la captación de las formas del Renaci-
miento no nacieron en la Historia de la Pintura
peninsular, sino hibridaciones de flores exóti-
cas. Solamente en las artes decorativas (platería,
rejería, tallas), el plateresco español logró
en infinitas obras, el secreto de la grandeza del
Renacimiento; la nobleza y la majestad de las
formas en el gran arte, fué por los españoles
más imitada que sentida y debidamente apro-
piada.

Para el resurgir de lo nativo, de lo castizo,
sirvió de gran maestra á la escuela española,
la veneciana del siglo XVI, la de Tiziano, tam-
bién realista, también colorista de raza, tam-
bién desprecupada á las voces del idealismo,
del clasicismo, de la grandiosidad y de la pu-
reza de las formas propias del Renacimiento.
Solo que la alegría del vivir, el espléndido y
el ólido del color, el lujo y la sensualidad sana
y vigorosa del incomparable arte veneciano,
se trocaron en España en espíritu de ser-
riedad, en idealiza alitve y relativa pobreza
y en vida mística y contemplativa, y la riqueza
seductora de las coloraciones cálidas la tro-
có en otra gama colorista predominantemente
fría, con frecuencia gris, poniendo el arte espa-
ñol su vivísimo sentido colorista en el matizar
delicadísimo de los tonos, en la armonía im-
pecable de los valores, y, por fin, en el empu-
ño, todavía más intensamente sentido, que en
Venecia, de reproducir el ambiente de la real-
dad. Allí, la pintura fué una fiesta; aquí, en
España, y casi exclusivamente, ó un acto de
honda y sencilla piedad, ó un trasunto fútil
(retrato) de la realidad misma.

El arte veneciano comenzó á influir en Es-
paña por las obras de Ticiano que atesoró
Felipe II. Mas de allá vino, educado, con espí-
ritu bizantino de raza, pues era de Creta, el
más extraordinario de los pintores místicos;
del mundo, á la vez el más glorioso precursor
de la fórmula pictórica modernista, el más
desprecupado conculcador del ideal de la co-
rrección de las formas, y quien más hondamente
grabó en sus creaciones una ríbrica de
aento personalísimo: el Greco, Domingo
Theotocopolis.

El reveló y sacó fuera, al campo del arte,
el secreto íntimo de Castilla, cuando olvidá-
dolo, por amañestrándonos y creando en El
Escorial, en Toledo y en Sevilla, el arte verda-
deramente nacional, implantaban el veneciano-
nismo el modo Navarrete, el Padre Mayno y el
célebre Ruelas: Ribalta llevó á Valencia obras
lecciones con la imitación de Correggio, un otro
sentido francamente realista, que, con el ejem-
plo de Caravaggio, y con el recurso de la ilumi-
nación del modelo por luces únicas y localiza-
das, permitieron á Ribera, discípulo de entram-
bos, ser el más imitable de los realistas, y
quien, como nadie en la Historia del arte, supo
hacer vibrar hasta las fibras nerviosas taciles
de nuestros dedos, ante la verdad esencialmen-
te tangible de sus creaciones. Ribera trabó
paci siempre para España, pero en Ni-
poles.

Sevilla, emporio del comercio de América,
fué el principal solar del gran arte español.
Allí, Zurbarán, como artista, pintó por primera
vez en la Historia del arte, las sombras de oc-
lor no oscuras, estudiando con porfía cons-
tante todos los valores, poniendo esta técnica
al servicio del ideal asociado que un día ani-
mó el arte arcaico, en pleno Renacimiento,
del divino Morales, extremo como él, allí, en
Sevilla, el granadino Alonso Cano, fué sin-
tiendo á la vez el realismo y la belleza, hasta
lograr más tarde la más hechicera armonía
única en el arte español, allí Velázquez, desde
fuera la fiel reproducción de otra cosa que
no trataba pintando escenas de la naturaleza, se ama-
estró pintando escenas de cocinas y bodogones.
Allí, en Sevilla, mago del color vaporoso, llegó
la religión católica con los cuadros de Inmacula-
das y de visiones, en que mayor armonía se ha

Las Máquinas de guerra beligerantes

Escuadras británicas

A pesar de los asombrosos esfuerzos de
Alemania, la guerra con la Gran Bretaña, ha
estallado cuando el poder naval inglés era to-
davía muy superior al germánico. Dentro de
10 ó 12 años, la situación hubiera sido distinta,
pues el acrecentamiento de las escuadras del
Kaiser aumentaba de una manera tan progresi-
va y decidida, que colocaba en crítica posi-
ción la legendaria supremacía de Inglaterra en
el Océano.

Por ello no era dudoso que esta nación
aprovechara circunstancias como las actuales,
en que la lucha de Alemania, con tanto enemi-
go, necesariamente había de debilitar su acción
guerrera, para con su peso, hacer inclinar el
plano de la balanza, á favor de Francia, su
amiga de hoy y su enemiga de siempre.

Aprovechando su privilegiada situación
geográfica que la aisla del Continente, la con-
ducta perseverante de la diplomacia inglesa, ha
sido en todos los siglos, no dejarse arrastrar á
más guerras que aquellas, cuyo desenlace era
previsto y de las que podía sacar algún resul-
tado práctico. Convencidos de que el dueño
del mar es el amo de la tierra, á conseguir
ese dominio han tendido desde los tiempos de
Cronwell hasta los de Winston Churchill.

En el siglo XVI, destruyeron los ingleses
nuestra Armada Invencible, en el siguiente,
abatieron la Marina holandesa; á principios del
XIX, destitución en Trafalgar la francesa y
los restos de españoles, que batieron con la
sable política de Enseñada. También ahora,
en los albores del XX anularán el poderío ma-
ritimo alemán, confirmando el reto de su Rey
Carlos III, que calificó de insolencia inaudita
la pretensión de disputar á Inglaterra el im-
perio del mar?

Un combate naval decisivo ha de librarse en
alta mar. Los ingleses dominan en el del Norte
y los alemanes en el Báltico, donde tienen
un refugio de relativa seguridad, ya que el for-
zar los pasos que conducen de uno á otro se-
ría muy temerario para el almirante que lo in-
tentara, exponiéndose á perder, antes de com-
batir, gran parte de su flota. Pero si temerá-
do arguye ese movimiento por los ingleses,
no la impondrá menor el que las escuadras
alemanas provocaran el choque con sus enemi-

JUAN B. ROBERT

logrado entre el realismo de los modelos y el fácil sentir devoto de las multitudes andaluzas.

Sin embargo, muchos de los pintores educados en Sevilla, pintaron en Madrid, en la Corte decadente, pero honradamente artista.

A su ejemplo, otros artistas se transformaron, y pasaron a ser flamencos como Carreño y los imitadores de la brillantez colorista de los secueces, como Claudio Coello.

VALENCIA

Ayer se ocupaba un colega de la marcha de las operaciones de crédito en nuestros Bancos con motivo del actual conflicto europeo.

Nosotros nos enteramos con oportunidad de los acuerdos tomados por la Junta en vista de la alarma infundada que existía entre los imponentes al comienzo de la guerra europea.

Habiéndose ya exteriorizado las medidas adoptadas por la digna Junta de gobierno del citado establecimiento, haremos las siguientes manifestaciones para calmar la alarma infundada que cundió en los primeros momentos.

El director de la Caja de Ahorros, don D. Máximo Gastaldi, expuso a la Junta el considerable número de reintegros pedidos por gentes timoratas que, poseídas de gran pánico, solicitaban aquéllos, en vista de lo cual se ha considerado aquella obligada a establecer la escala reglamentaria en los reintegros para evitar aglomeraciones de momento.

La medida ha resultado eficaz, pues libres los imponentes del temor, se ha paralizado la demanda de reintegros.

Por los datos que hemos podido recoger en el mismo establecimiento, podemos afirmar que la Caja emplea el capital en préstamos hipotecarios a plazos de tres a diez años, y es natural que la garantía aumenta anualmente con la amortización de una décima de capital.

Estos préstamos no los realizan otros establecimientos de esta clase, como los de Madrid y Barcelona, pues éstos emplean el capital en valores del Estado, que están siempre sujetos a las variaciones de la cotización, y como es natural, han de estar los capitales mucho más garantidos en la primera forma que en la segunda.

Como nota de confianza en el establecimiento y patriotismo, podemos señalar a las Sociedades Obreras; ninguna de ellas ha solicitado reintegro alguno, sino por el contrario, han seguido realizando las operaciones en igual forma que lo hacían antes del actual conflicto europeo.

Creemos que con cuanto decimos hay lo suficiente para calmar alarmas, si no bastase la honorabilidad y respeto que merecen, tanto los señores que componen la junta de gobierno, como el director del establecimiento D. Máximo Gastaldi.

—Parece que al intentar adquirir harinas ayer en la Lonja unos hornos, se les exigió como precio de los 100 kilos 4 pesetas sobre el precio ordinario, y al advertir a los harineros que esto era contravenir lo pactado, dieron una excusa baladí.

Los hornos pusieron el hecho en conocimiento del alcalde, y éste conferenció con una comisión del Gremio de hornos, resultando contenido el asunto en igual forma que se convino en la última reunión, y de la cual dimos cuenta.

Esto no obstante, el Sr. Sanchis Pertegas ha convocado para esta mañana a los señores Moroder y Escrig, del Gremio de fabricantes de harinas, y a los dueños de molinos de los pueblos cercanos y de la huerta, para tratar con ellos detenidamente y evitar en lo posible se alteren los precios en lo porvenir.

No queremos creer que en lo sucedido en la Lonja haya habido informalidad por parte de los harineros, pero no estaría demás que de una vez superáramos a qué atenernos. Las circunstancias no permiten que se ande en este asunto con titubeos ni variaciones diarias.

Anoche escribió nuestro querido colega La Correspondencia.

Respecto a la candente discusión de si existe o no trigo almacenado en Valencia ó en el reino ó fuera de él, pero de cuenta de almacenistas valencianos, un colega apunta la idea de que nadie más indicado que el administrador de la Aduana para restablecer la verdad de los hechos, porque él debe saber si recientemente ha sido desembarcados algunos miles de toneladas con destino a los almacenistas de Valencia.

—Seguros mutuos contra incendios. Figueras, 1. —El ministro de Hacienda, señor conde de Bugallal ha contestado al telegrama del presidente de Unión Gremial pidiendo que facilite el Banco de España la negociación de todo papel comercial, con el siguiente despacho:

«Ministro Hacienda a presidente Unión Gremial.—He interesado al Consejo del Banco de España que faculte a la Soursal de Valencia para que dentro de sus Estatutos y Reglamento facilite las operaciones y descuentos comerciales.—Bugallal.»

De esperar es que en breve desaparezcan en gran parte las dificultades que se ofrecen al normal desenvolvimiento de nuestro comercio ó industria.

Una numerosa comisión de vecinos de Algemés visitó ayer al señor delegado de Hacienda, en cuya contra la administración municipal por haber aumentado considerablemente, sin causa legal, el precio de las cédulas personales.

—Ayer mañana, a las diez, fondó en el puerto, procedente de Barcelona, el vapor Ausias March, conduciendo 728 obreros repatriados, que salieron poco después en los trenes correo de Andalucía, rápido de Alcoy y mixto de Madrid de la Compañía del Norte y en el correo del Central de Aragón y ferrocarril de Liria.

Muchos de los obreros que tuvieron tiempo comieron en la Asociación Valenciana de Caridad, donde diariamente se prepara comida especial para este objeto.

Para estos comensales se ha improvisado un comedor al aire libre.

D. Vicente Chirivella, deseando aportar su granito de arena al humanitario fin que persigue la Asociación Valenciana de Caridad, que, como es sabido, ha ofrecido un número considerable de raciones al gobernador civil para los braceros españoles que regresan a la patria, remitió ayer 200 libras de pan, y además se ha puesto a disposición de la Junta de aquella institución para ayudarle en lo que haga falta.

También ha duplicado la cuota mensual que pagaba.

El rasgo del Sr. Chirivella es de los que por sí solos se elogian, y por tanto, no hemos de hacerlos nosotros.

—UNIVERSIDAD LIBRE DE PP. AGUSTINOS EN EL ESCORIAL.—Carreras de Abogado y Filosofía y Letras. Preparación para Ingenieros Industriales, Agrónomos, de Montes y de Minas. Preparación para el ingreso en las Academias de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros é Intendencia. Es jefe de estudios de la sección militar, el teniente coronel de Estado Mayor D. Román Ayza.

—El senador por esta Universidad, nuestro querido amigo D. Vicente Calabuig y Carra, que tan notorias pruebas viene dando de su celo extraordinario por la enseñanza, ha gestinado y conseguido una mejora importantísima en el servicio de clínicas de esta Facultad de Medicina.

Por esta mejora, los alumnos internos no pensionados que desempeñen el cargo dos ó tres años gratuitamente, gozarán de la rebaja de la cuarta parte y de la mitad, respectivamente, de los derechos de depósito para el título de Licenciado. Además, tanto los alumnos internos pensionados como los no pensionados que por más de tres años hayan cumplido los deberes de su cargo con celo, exactitud é inteligencia, á juicio de los catedráticos, y hubieran ganado la nota de sobresaliente al menos tres veces en los exámenes anuales durante la carrera, el rector les expedirá un título de alumno interno de la clínica de la Facultad, que será considerado como de mérito muy distinguido en todos los casos, conforme previene la real orden del ministerio de la Gobernación de 15 de agosto de 1846.

Esta rebaja de derechos del título de Licenciado, y sobre todo la expedición del diploma de alumno interno de mérito al terminar la carrera, no cabe duda que constituyen un constante y poderoso estímulo que mejorará el comportamiento y aplicación de dichos alumnos.

El Sr. Calabuig está recibiendo muchas felicitaciones, á la que unimos la nuestra, por la eficaz mejora conseguida en pro de la enseñanza.

—El Dr. Ibáñez Algarrá, ha trasladado su consulta de las enfermedades de la boca y dientes, á la calle de Canalejas (antes plaza de Villarrasa), junto al Hotel de Roma.

—La Cámara de Comercio de nuestra ciudad ha acordado dirigir á las clases mercantiles una razonada circular en que, haciendo consideraciones sobre la actual situación europea y la forma en que repercutiré en nuestro país, á la par que ofrezca su gestión á las clases que representa para coadyuvar á la acción de los Poderes públicos con objeto de reducir las proporciones del perjuicio general que la guerra irroga, las exhortará á la conservación de la serenidad y tranquilidad, merced á las cuales sufran la menor alteración posible los negocios, ya que felizmente estamos apartados de la contienda. Expondrá las actuaciones de dicha corporación desde que surgió la anomalía en el orden bancario, arancelario, tráfico marítimo y subsistencia, y sus propósitos de iniciar una labor energética, á fin de obtener el debido abaratamiento de los transportes terrestres en la Península, tanto tiempo anhelado, que de lugar ahora con el aumento de tráfico interior á la compensación de lo que el exterior se reduce mientras dure la guerra, y al fondo cuando ésta termine del desarrollo de todas las actividades y producciones del país en la medida de nuestras potencialidades, hoy ahogadas por lo elevado de las tarifas ferroviarias. Y terminará haciendo un llamamiento á todas las entidades mercantiles y fuerzas económicas para que, unidas estrechamente á este fin patriótico, le presten su valioso apoyo.

—En el tren correo de Madrid llegó ayer el juez D. Gabriel Brusola.

En el mismo tren llegó también la cuadrilla de Josellito, que salió en el expreso de Barcelona, donde toreará esta tarde en la plaza de Las Arenas. Para presenciar esta corrida, que es la primera en la que tomará parte el citado diestro después del percance que sufrió en la misma Plaza, marcharon en los trenes expreso y correo de la Ciudad Condal muchos aficionados de la fiesta nacional. Entre éstos se cuenta nuestro querido amigo el joven ingeniero D. Federico Domenech Muñoz.

Anoche, en el rápido de la Corte, llegaron la respetable señora de Selya Mergelina, el marqués de Colomina, D. Jorge Arnedo y don Jacobo Gómez.

Ha regresado de San Sebastián nuestro distinguido amigo D. José Sanchis Banús, con su bella hermana Eugenia.

—Riquísimo alimento, poderoso tónico nutritivo y digestivo, el Extracto de Malta del doctor Greus. Farmacia frente calle de Zaragoza.

—La Banda Municipal interpretará hoy en el paseo de la Gorieta, de diez á doce de la noche, el siguiente programa:

Primera parte: «En avant», pasodoble; Menzél, El baile de Luis Alonso, intermedio; Jiménez, Escenas árabes; Soutillo; Sansón y Dalila, selección; Saint-Saens.

Segunda parte: «Viaje por mar», obertura Mendelssohn; Marcha fúnebre del Ocaso de los Dioses; Wagner; Los maestros cantores, obertura; Wagner; Heroica; marcha; Vanetti.

—Se han expedido por este rectorado títulos de Bachiller á favor de D. Juan Comes Fontanet, D. Andrés Gimeno Castillo y D. Francisco Esparza Benloch.

—Se han expedido por este rectorado títulos de Bachiller á favor de D. Juan Comes Fontanet, D. Andrés Gimeno Castillo y D. Francisco Esparza Benloch.

—En el teatro Serrano, esta noche se repetirá la función del beneficio del primer actor y director Francisco Comes, representándose la magnífica comedia en tres actos, y que tendrán lugar los días del 14 al 18 del mes corriente.

—En el teatro Serrano, esta noche se repetirá la función del beneficio del primer actor y director Francisco Comes, representándose la magnífica comedia en tres actos, y que tendrán lugar los días del 14 al 18 del mes corriente.

—En la caja de la Diputación se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Sumacárcel, 428 pesetas, y Domeño, 250.

—DR. ANTONIO VILLANOVA YS.—Clínica médica, especial de enfermedades del corazón y aparato respiratorio.—Colón, 12, bajo. Consulta de diez á una.

—Se asegura que ayer se presentó al juzgado de guardia, que lo era el del distrito del Mercado, una querrela por injuria y calumnia, á instancia de un ex-alcalde y ex-diputado por Gandía, contra un comerciante y ex-diputado por Valencia, que hasta hace poco fué uno de los jefes de un partido popular.

Los hechos que motivan la querrela, son los siguientes: El querrelante, por su cargo de abogado, se encargó de la gestión de varios asuntos de querrelado, devengando en concepto de honorarios, 5.000 pesetas.

Como no satisficiera los derechos, el letrado demandó en juicio verbal al cliente moroso la suma expresada, presentando como justificante una carta suscrita por el comerciante, en cuyo documento reconocía la deuda, pero en el acto dicho, manifestó al juzgado que su abogado le hizo escribir y firmar el documento, amenazándole con un revólver.

Entonces el abogado indicó al juez municipal que deseaba que el alguacil le cacheara para que se viera que no llevaba arma alguna, pero al mismo tiempo pidió que fuera cacheadó su ex-cliente, dando por resultado tal indicación que el comerciante había acudido ante el juez llevando una pistola Browning, que le fué decomisada por no tener licencia para uso de armas.

De modo que la querrela se instó por calumnias contenidas en las manifestaciones dichas y por injurias contenidas en ciertas manifestaciones hechas al ocuparle la pistola respecto á los motivos por lo que la llevaba.

Las diligencias pasarán hoy al juzgado de Serranos.

—Se convoca á todas las señoras que deseen tomar parte en la manifestación de amor y devoción á la Santísima Virgen, visitándola en los santuarios de Gilest, Segorbe, Altura, Navajas, Caudiel, Sarrión y Zaragoza. Á una reunión que se celebrará el día 16 del actual, á las cinco de la tarde, en la plaza del Miguelito, núm. 7, para acordar el día y hora de salida y tratar otros asuntos importantes.

—Ha regresado de Toledo, de inspeccionar las obras que se realizan en aquel palacio arzobispal, el mayor domo de Su Emma, el cardenal Dr. Guisasaola, D. José Marco.

—El cardenal Dr. Guisasaola, que se encuentra en San Sebastián, ha escrito una carta al secretario de cámara y gobernador eclesiástico del arzobispado D. Félix Bilbao, comunicándole que del 16 al 17 del corriente, regresará á su residencia veraniega de Somó.

—Ningún enfermo del estómago é intestinos, por crónica y rebeldé que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, Nueva-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio, y apenas el médico les ha recomendado el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, han recobrado la salud con su uso, largos años después.

—En la Biblioteca popular, establecida por el Ayuntamiento en la Casa del Pueblo, y cuyas horas de lectura son de 10 á 14, de 16:30 á 19:30 y de 20:30 á 23, se han leído, durante el mes de junio, 1.606 libros.

—CERVEZA PILSEN DAMM, por su pureza y finura es recomendada por las eminencias médicas. Depositario, Ramón Casanova Boix, Pl y Margall, 74.

—La Asociación de Nuestra Señora de Belén y el Niño Jesús para Lactancia Circunvalación de Valencia, hace presente á las personas caritativas y muy especialmente á las madres que con tanta ternura amamantan á sus pequeños, que hallándose sin fondos para atender á los niños, cuyas madres carecen de leche, agradecerá las limosnas que para cumplir aquel fin les entreguen en casa del presidente señor cura párroco de Ruzafa, ó en casa la señora presidenta (Avelanas, núm. 12).

Dicha limosna se reparte á las madres pobres los días 30, de diez á doce, en San Juan del Hospital, frente al Milagro, y la vispera sí el día 30 es fiesta.

—Urberuaga de Ubilla, Maquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fídase Memoria y gulas. Se remiten gratis.

—Ayer se recaudaron: Por arbitrios de carnes, 4.098'09 pesetas; por inspección veterinaria, 458'81; por peaje, 50'00.—Total: 4.606'90 pesetas.

—Despachos detenidos en la Central de Teléfonos: Arceos, sin señas; Salvabonell, sin señas. —Arados de verdadera para todos los cultivos. —Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan de Villarrasa, núm. 2.

—AZULEJOS VALDECABRES.—Tejas planas.—Calle de Félix Placueta, núm. 22. Teléfono núm. 766.

—Ha sido nombrado ayudante mayor del regimiento de Mallorca, el capitán D. Manuel García García.

—Ha sido nombrado ayudante de profesor de la Academia de Infantería, el primer teniente del regimiento de Vizcaya, D. José Ausina Bueno.

—Se halla vacante una plaza de maestro de taller de la fábrica de Oviedo, dotada con dos mil pesetas anuales. Las oposiciones darán comienzo el día 10 de septiembre próximo.

—Para ayer, hoy y mañana, estaba señalada la vista de una causa, por atentado y varios delitos, incoada por el juzgado de Gandía, contra Francisco Mulero y otros, suspendiéndose á instancia de la representación de uno de los procesados.

—Interventían los letrados D. Juan Tormo Artes y D. José Climent.

—Se han expedido por este rectorado títulos de Bachiller á favor de D. Juan Comes Fontanet, D. Andrés Gimeno Castillo y D. Francisco Esparza Benloch.

—Se han expedido por este rectorado títulos de Bachiller á favor de D. Juan Comes Fontanet, D. Andrés Gimeno Castillo y D. Francisco Esparza Benloch.

Para comprar artículos de perfumería de todas clases, puntillas, tiras bordadas, y adorne novedad, interesa visitar el

ALMACEN DE PAQUETERIA, MERCERÍA Y NOVEDADES.—CALLE DE LA SANGRE, NUM. 7

Venta por plazos y paquetes á precios del por mayor.—Gran liquidez en bordados y puntillería de remesas anteriores, á mitad de precio.—Sedallinas y algodones finos, en cajas sólidas y negro indestructibles.—Recomendable á las maquineras.

En el gobierno civil

Desvolviendo visitas.—Los chocolateros.—La escasez de aguas.—Reuniones para hoy.—La Junta provincial de Beneficencia.—Las corridas de toros en Silla.

Durante todo el día de ayer el gobernador Sr. Teñón continuó desvolviendo visitas.

Por la mañana reunió en su despacho los patronos chocolateros y la comisión de obreros del mismo ramo.

Estos formularon sus peticiones, que fueron ampliamente discutidas, interviniendo diferentes veces el Sr. Teñón.

Por fin se llegó á un acuerdo, ofreciendo los patronos aumentar desde luego los jornales en un real diario, con lo que los obreros se dieron por satisfechos.

También recibió la visita de una comisión de propietarios y concejales de Benifayó, Almufales y Sollana, presidida por el diputado á Cortes Sr. Maestre, para suplicarle consiga de la Comunidad de la acequia de Escalona les preste su auxilio, como ha hecho otros años, á fin de salvar las cosechas, que, por falta de riego, están muy comprometidas.

El Sr. Teñón ofreció complacerles, y al efecto ha convocado para hoy á la Comunidad de Escalona, así como á los presidentes y síndicos de la Acequia Real del Júcar y de las que dan ó toman sus aguas del canal, para ocuparse de la distribución de las aguas sobrantes.

También reunirá mañana á la Junta provincial de Instrucción pública.

Por la tarde presidió el Sr. Teñón la Junta provincial de Beneficencia, saludando á todos los vocales, ofreciendo su entusiasta colaboración y elogiando mucho la labor de la Junta. Esta se limitó á despachar algunos asuntos de trámite.

En su conversación con los periodistas, manifestó anoche el gobernador que había autorizado las corridas de toros en Silla, porque, según certificados, se cumplían todos los requisitos legales, pero que, no obstante, había dado órdenes expresas y concretas, al jefe de aquel puesto de la Guardia civil para que no consintiera la celebración de dichas corridas, si nota que se contravenía la ley, bien lidiando toros marrajos, tomando parte en la lidia no profesionales ó no siendo muertas en la plaza las reses que se juegan.

La cuestión de los riegos

La situación de este vecindario, por cuestión de los riegos, no puede ser más angustiosa. A pesar del derecho indiscutible que tiene Algemés de regar con aguas de la Acequia del Júcar, las marjales de este término están secas y las cosechas en inminente riesgo de perderse. Esta situación no puede seguir el disgusto del vecindario produce ya gran clamoreo, y nada sería de extrañar, que de continuar así las cosas, se llegase á un conflicto de orden público.

Por otra parte, los vecinos de Algemés se consideran con derecho preferente á los regantes de Escalona, Caragente y segunda sección, para tener el agua, y esto aumenta su malestar.

«Cuando se construyó el canal de la Acequia Real del Júcar—dicen—por el Rey don Jaime I el Conquistador, en virtud de un privilegio del mismo Rey, se concedió exclusivamente el derecho de regar á la población de Alcira, mas siendo entonces Algemés arrabal ó «carreer» de aquella población, los derechos de Alcira debieron ser, y efectivamente lo son, los de Algemés. La concesión llegaba hasta el término del barranco llamado de los Algaldins.

Como el canal antes referido contaba con abundancia de aguas, y más que abundancia con sobrantes, sucedió que los de Escalona reclamaron dicho sobrante, y en virtud de otro privilegio real se concedió á la Acequia de Escalona el derecho al sobrante de las aguas del canal, y siempre que no hubiese lesión para éste.

Las aguas del canal continuaban sobrando á pesar de la concesión de los derechos expuestos á la Acequia de Escalona, y entonces los de Caragente solicitaron el abrir la titulada acequia de su nombre, con opción solamente al obrante de las aguas sobrantes del canal y de Escalona. El duque de Híjar solicitó el hacer más extenso el canal, en vista de la todavía abundancia de agua, y en virtud de un privilegio de D. Felipe III, se concedió al referido duque el hacerlo con el derecho tan solo de aprovechar las aguas en el orden riguroso siguiente: 1.º Canal de la 1.ª sección que comprende hasta el barranco de los Algaldins, límite del término de Algemés. 2.º Acequia de Escalona. 3.º Acequia de Caragente. Y 4.º Segunda sección del canal, que es la que construyó el llamado duque de Híjar.

«Este es—añaden—la sucinta historia de los hechos, y, por lo tanto, de los derechos á las aguas que tienen en el orden indicado cada uno de los canales secundarios antes indicados. Y no es justo que se desatendan en momentos de tanta gravedad como el presente, en que, por falta de aguas, las cosechas están en el inminente peligro de perderse.»

«Quéjense los vecinos de Algemés, que siendo este pueblo el último de la primera sección, apenas le llega el agua, que se distribuye á ésta; y que cuando el agua la dejan pasar á los de la segunda sección, se quedan también sin ella.»

«Llamamos la atención de la Junta de gobierno sobre la angustiosa situación de los vecinos de Algemés, seguros de que, dado su probado celo en pro de los intereses de todos y de sus constantes desvelos, acudirá urgentemente á remediarla.»

«Llamamos la atención de la Junta de gobierno sobre la angustiosa situación de los vecinos de Algemés, seguros de que, dado su probado celo en pro de los intereses de todos y de sus constantes desvelos, acudirá urgentemente á remediarla.»

«Llamamos la atención de la Junta de gobierno sobre la angustiosa situación de los vecinos de Algemés, seguros de que, dado su probado celo en pro de los intereses de todos y de sus constantes desvelos, acudirá urgentemente á remediarla.»

Fiestas populares

En la calle del Sr. Sanchis Bergón (entre Quemadero)

Hé aquí, extractado, el programa de las fiestas organizadas por los vecinos de la calle cuyo nombre encabeza este linde, y que tendrán lugar los días del 14 al 18 del mes corriente.

Viernes 14.—A las seis de la tarde, pasacalle por el duzainero y tamboril. A las 9:30 de la noche, gran pasacalle por una banda de música. De diez á una, gran verbena, concediéndose tres premios: á la señoría que lleve mejor mantón de Manila; á la señoría que lo lleve con más garbo; y á la señoría mejor peinada. Para terminación de la fiesta se disparará una traca de coletes.

Sábado 15.—A las cinco de la mañana, diana. A las diez, reparto de tortadas y bizcochos á los asociados. A las cinco de la tarde, carreras de bicicletas, en las que se concederá dos premios. De nueve á doce, serenata con sujeto al siguiente programa: Pasodoble, El general Carrión.—Marcha Panhaiser.—Thom de vals de Eva.—Fanta sía Pan y toros.—Victoria, gran polka de salón concierto.—Pasodoble «Ya estamos aquí».—Para final de fiesta se disparará una traca.

Domingo 16.—A las cinco de la mañana, diana. A las doce, pasacalle. A las cinco de la tarde,

EL SEÑOR Don José Gascón Moróder que falleció en Valencia el día 13 de agosto de 1913

Academia Cívico-Militar.—CURSO 1914-1915

VERNET-LES-BAINS Paraíso de los Pirineos

Villa-Paquita.—Gran Hospedería

VINOS Y COGNAC DE JEREZ, MARQUES DEL MERITO

Plaza de Toros ESPECTACULOS NOCTURNOS

Desde Chelva

Diario de Avisos

UNION ARROCIERA VALENCIANA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ALUMBRAMIENTOS DE AGUAS DE ALDAYA

Unguento y Píldoras Holloway.—Influenza, toses y catarros.

JARABE HENRY MURE

En paz y en guerra

CRÓNICA DE SUCESOS

ENFERMEDADES NERVIOSAS

En paz y en guerra

ENFERMEDADES NERVIOSAS

En paz y en guerra

PEDRO SIMO
(Proveedor de la Real Casa.—Casa fundada en 1874)
Casachera, almacenista y exportador de vinos legítimos de Jerez de la Frontera.—Platado con medalla de oro en varias Exposiciones.
El café Simó (estilo Charente), nueva producción de la casa, está reconocido como el mejor que se fabrica en España.
Pídanse al representante en ésta, calle de Jorge Juan, 34, y en los cafés, bars y ultramarinos.

Para los fruteros
Grandes existencias de serrín de corcho, insustituible para la conservación de toda clase de frutas. Precios muy reducidos. Gran fábrica de serrín, Cuarte, 17, bajo.

SATURNINO JOVER,--Sastri
Separado de la razón social Burtual y Jover, participa a sus clientes y amigos su nuevo domicilio y servicios, CANALEJAS, 4, principal, frente al Banco Comercial Español.

Libros nuevos
EL EVANGELIO DE LA EUCARISTIA...
Forman esta obra una colección de pláticas llenas de unción y nutridísimas de doctrina eucarística, escritas con sujeción a un plan bien determinado. El piadosísimo autor se ha propuesto poner de manifiesto la admirable relación que existe entre la vida de Jesucristo en la tierra, tal como la relatan los Sagrados Evangelios, y su presencia en el medio de nosotros, oculto en el Sacramento de su amor. Es por tanto, originalísima la idea que ha presidido a la concepción de este libro, pues ninguno de los ascetas que han escrito sobre la Eucaristía supo considerar a Jesús Sacramento bajo este aspecto, que tan fecundo es en aplicaciones prácticas para la vida del cristiano y tan a propósito para hacer brotar y crecer en las almas el amor a tan augusto Misterio, principio y fin de todas las virtudes y de todos los misterios.
El estilo de estas suavísimas y admirables instrucciones, no puede ser más sencillo, claro y

Telegramas y Telefonemas

Los periódicos oficiales

Madrid 12, a las 7:30 tarde.
La Gaceta dispone que los Montepíos de empleados de las Juntas de Obras de Puertos de Valencia y Castellón acudan a la comisaría de Seguros, en solicitud de que se les exima de las disposiciones de la ley de 14 de marzo de 1914.

De San Sebastián

Madrid 12, a las 8:30 noche.
De San Sebastián comunican las siguientes noticias:
Llegaron a esta ciudad el Rey y los señores Dato y marqués de Lema.
En la estación esperaban a Su Majestad, las Reinas y las autoridades.
El Sr. Dato manifestó a los periodistas que venía como turista y que regresará pronto a Madrid.
Elogió la serenidad de que dan muestra los españoles ante el actual conflicto internacional.
Expresó sus propósitos de evitar los abusos de los acaparadores de subsistencias y aplaudió a las autoridades de Guipúzcoa por el orden con que realizan las operaciones de la repatriación.
Dijo que había conferenciado con los representantes de Francia, Italia, Rusia e Inglaterra y que carecía de noticias de la guerra.
El señor marqués de Lema hizo las siguientes manifestaciones:
«Suiza se prepara a la movilización de sus tropas, para la defensa del territorio.
El ministro de Francia en Bélgica abandona aquel territorio, se encargará de los asuntos de la república francesa el ministro español.
Considero inminente una gran batalla entre franceses, belgas y alemanes.
El abandono que han hecho los franceses de Mulhouse, no puede considerarse como un fracaso, pues se trata de una ciudad abierta, sin defensas posibles.
El gobierno británico ha comunicado al ministro de Estado, señor marqués de Lema, que no solo podrá surtirle España de carbón para sus industrias, sino que facilitará todo el necesario para el consumo de la Marina de guerra española.
Su Majestad firmó los siguientes decretos de Gracia y Justicia:
Aprobando la construcción de un piso destinado a enfermería, en la prisión central de Cartagena.
Nombrando presidente de la Audiencia provincial de Jaén, a D. Fabián Ruiz, magistrado de la de Salamanca, a D. Ramón M. Carrizo, y de la de Cáceres, a D. Agustín Vida.
Jubilando al magistrado D. Manuel Gómez Pardo.

De Marruecos

Madrid 12, a las 9:30 noche.
No ocurre novedad.
En Tetuán, Ceuta, Larache y Melilla no ocurre novedad, según comunican al ministerio de la Guerra los respectivos comandantes generales.

El Rey a San Sebastián

Madrid 12, a las 10:20 noche.
El Rey permanecerá en Madrid hasta el sábado o domingo, que volverá a San Sebastián.
Briones.

El cadáver de Corchaito

Madrid 12, a las 10:30 noche.
Dicen de Córdoba, que en el correo llegó el cadáver del infortunado diestro Corchaito. Le acompañaban los individuos de su cuadrilla Muñoz y Herrera.
En la estación se reunieron muchísimos amigos y admiradores de Corchaito. La escena familiar, no es para describirla.
El entierro resultó una imponente manifestación.
Briones.

atractivo; la doctrina, sin dejar de ser profundísima, pues no se sale del Evangelio, está acomodada a la comprensión de las inteligencias más humildes, pudiéndose afirmar que la lectura y meditación de estas inspiradísimas páginas será de grandísimo consuelo y provecho espiritual para las almas enamoradas de Jesús-Hostia, para toda suerte de personas religiosas, y en especial para los señores sacerdotes que deban hacer pláticas acerca de la Eucaristía.

El "record", de las gargantas de cantantes

Madrid 12, a las 8:15 noche.
Escasez de noticias.
Sigue la escasez de noticias referentes a las operaciones militares, sin que quiera esto decir que no se libran combates de frontera.
Como el contacto entre los ejércitos beligerantes se ha establecido ya en varios puntos, acentúase la creencia de que en breve se dará una gran batalla.
En Gobernación.
El Sr. Sánchez Guerra nos manifestó a los periodistas que había celebrado una conferencia con el alcalde acerca de las subsistencias. Y añadió:
«Ya dije que se llegará hasta fijar el precio máximo de los artículos de primera necesidad. Por ahora no lo considero necesario, y el gobierno quiere ofrecer cierta ductilidad.
En casi todas las provincias de España los fabricantes han subido el precio de la harina. Si las medidas adoptadas no dan resultado para remediarlo, llegaremos hasta la dictadura.
En Barcelona y San Sebastián se ha prohibido a los periódicos fijar noticias en sus transparentes. En Madrid no hemos llegado a ese extremo porque, afortunadamente, no ha habido manifestaciones ni en pró ni en contra de ninguna de las naciones beligerantes.
En breve comenzaremos obras públicas en las provincias donde existen mineros sin trabajo.
He conferenciado por teléfono con el señor Dato, quien me ha comunicado que en San Sebastián el Rey ha sido objeto de un entusiasmo rebujido.
Por la tarde volvió a recibirnos el ministro de la Gobernación, y nos dijo:
«Nada nuevo hay del conflicto internacional.
Me están esperando en el despacho los señores Bergamín, Bugallá y Calderón (D. Abilio) para ocuparnos de la forma de dar trabajo a los reparados.
El ministro de Hacienda ha ofrecido facilitar inmediatamente los créditos necesarios para ello.»
El Sultán.
El comandante de Marina de la Coruña telegrafa al ministro de Marina que a las once de la mañana funde allí el crucero inglés «Sultán».
Su comandante desembarcó, conferenciando con las autoridades.
Las subsistencias.
El ministro de Hacienda ha dicho que recibe telegramas de diferentes puntos de España, rogándole adopte medidas contra los abusos de los acaparadores de las subsistencias.
El ministro procurará evitar esos abusos, llegando hasta la libre admisión de trigos.
Madrid 12, a las 10:15 noche.
Las subsistencias en Sevilla.
El acuerdo de los panaderos de Sevilla, de aumentar el precio del pan, empeorará la situación, ya de sí muy grave, por la falta de trabajo.
Los fabricantes de harinas alegan que hace doce días, el trigo estaba a 27 pesetas, y hoy lo pagan a 33, y las harinas se cotizaban a 39 pesetas y hoy están a 43. Además, los labradores se niegan a vender trigo, a pesar de tener mucho almacenado.
Los fabricantes afirman que los causantes del actual conflicto son los acaparadores.
Belgas en el ejército moscovita.
Se han incorporado al ejército ruso, los reservistas belgas que no han podido pasar a su país.
Llega el Dr. Cortezo.
A San Sebastián ha llegado, procedente de Bruselas, el Dr. Cortezo.
En el viaje ha perdido el equipaje.
Para remediar la crisis obrera.
El ministro de Fomento ha manifestado a los periodistas, que ordenó a los ingenieros jefes de Obras públicas, que emprendan aquellas obras que sean necesarias para solucionar la crisis obrera.
También ha dicho el Sr. Ugarte, que se ocupa en la adopción de medidas, enaminadas a asegurar las subsistencias y en gestionar de las Compañías navieras y de ferrocarriles la rebaja de los fletes, como ha hecho ya la Compañía Trasatlántica.
Llegada de un vapor.
Dicen de Gijón que procedente de Liverpool llegó el «Fernando Poo», de la Compañía Trasatlántica española.
En Liverpool no le permitieron repostarse de carbón. Los viajeros se muestran indignados contra la Trasatlántica, que por un viaje de dos días les ha cobrado 95 duros.
Entre rusos y alemanes.
Dicen de París que en tierra rusa han ocurrido varios choques entre las tropas del Czar y las del Kaiser.
Palabras de un ex-presidente del Consejo italiano.
De Cernose (Fiamonte), telegrafían que al tomar posesión de la presidencia del Consejo provincial, el ex-presidente del Consejo italiano Sr. Giolitti, pronunció un discurso patriótico afirmando que frente a los peligros que pueden amenazar a Italia, solo anima a los italianos un sentimiento; el de la solidaridad con el gobierno, al que apoyarán todos, sin distinción de partidos, fuerte y lealmente, para asegurar a Italia el puesto que le corresponde en el mundo.
«Miramos el porvenir—dijo—con firmeza, unidos en la concordia de todo el pueblo y en la confianza absoluta en nuestro amado Rey.»
Briones.
Madrid 12, a las 10:40 noche.
La próxima cosecha del vino.
La sección general de Agricultura ha facilitado un avance estadístico, según los datos adquiridos por las estaciones vinícolas. La cosecha del mosto se calcula en 16 millones y pico de hectolitros, y el consumo será próximamente de nueve millones, resultando, por tanto, un sobrante de siete millones.
Los hermanos de la Reina doña Victoria.
Los tres hermanos de S. M. la Reina doña Victoria sirven en el ejército inglés: el Príncipe Alejandro es teniente de granaderos de la Guardia Real, y los Príncipes Leopoldo y Mauricio están incorporados a los regimientos de fusileros.
Alemania sin comunicaciones.
Casi todas las líneas de comunicación de Alemania están interceptadas.
Aseguran también que el cable entre el Báltico y Tenerife será destruido.

La guerra europea

Madrid 12, a las 8:15 noche.
Escasez de noticias.
Sigue la escasez de noticias referentes a las operaciones militares, sin que quiera esto decir que no se libran combates de frontera.
Como el contacto entre los ejércitos beligerantes se ha establecido ya en varios puntos, acentúase la creencia de que en breve se dará una gran batalla.
En Gobernación.
El Sr. Sánchez Guerra nos manifestó a los periodistas que había celebrado una conferencia con el alcalde acerca de las subsistencias. Y añadió:
«Ya dije que se llegará hasta fijar el precio máximo de los artículos de primera necesidad. Por ahora no lo considero necesario, y el gobierno quiere ofrecer cierta ductilidad.
En casi todas las provincias de España los fabricantes han subido el precio de la harina. Si las medidas adoptadas no dan resultado para remediarlo, llegaremos hasta la dictadura.
En Barcelona y San Sebastián se ha prohibido a los periódicos fijar noticias en sus transparentes. En Madrid no hemos llegado a ese extremo porque, afortunadamente, no ha habido manifestaciones ni en pró ni en contra de ninguna de las naciones beligerantes.
En breve comenzaremos obras públicas en las provincias donde existen mineros sin trabajo.
He conferenciado por teléfono con el señor Dato, quien me ha comunicado que en San Sebastián el Rey ha sido objeto de un entusiasmo rebujido.
Por la tarde volvió a recibirnos el ministro de la Gobernación, y nos dijo:
«Nada nuevo hay del conflicto internacional.
Me están esperando en el despacho los señores Bergamín, Bugallá y Calderón (D. Abilio) para ocuparnos de la forma de dar trabajo a los reparados.
El ministro de Hacienda ha ofrecido facilitar inmediatamente los créditos necesarios para ello.»
El Sultán.
El comandante de Marina de la Coruña telegrafa al ministro de Marina que a las once de la mañana funde allí el crucero inglés «Sultán».
Su comandante desembarcó, conferenciando con las autoridades.
Las subsistencias.
El ministro de Hacienda ha dicho que recibe telegramas de diferentes puntos de España, rogándole adopte medidas contra los abusos de los acaparadores de las subsistencias.
El ministro procurará evitar esos abusos, llegando hasta la libre admisión de trigos.
Madrid 12, a las 10:15 noche.
Las subsistencias en Sevilla.
El acuerdo de los panaderos de Sevilla, de aumentar el precio del pan, empeorará la situación, ya de sí muy grave, por la falta de trabajo.
Los fabricantes de harinas alegan que hace doce días, el trigo estaba a 27 pesetas, y hoy lo pagan a 33, y las harinas se cotizaban a 39 pesetas y hoy están a 43. Además, los labradores se niegan a vender trigo, a pesar de tener mucho almacenado.
Los fabricantes afirman que los causantes del actual conflicto son los acaparadores.
Belgas en el ejército moscovita.
Se han incorporado al ejército ruso, los reservistas belgas que no han podido pasar a su país.
Llega el Dr. Cortezo.
A San Sebastián ha llegado, procedente de Bruselas, el Dr. Cortezo.
En el viaje ha perdido el equipaje.
Para remediar la crisis obrera.
El ministro de Fomento ha manifestado a los periodistas, que ordenó a los ingenieros jefes de Obras públicas, que emprendan aquellas obras que sean necesarias para solucionar la crisis obrera.
También ha dicho el Sr. Ugarte, que se ocupa en la adopción de medidas, enaminadas a asegurar las subsistencias y en gestionar de las Compañías navieras y de ferrocarriles la rebaja de los fletes, como ha hecho ya la Compañía Trasatlántica.
Llegada de un vapor.
Dicen de Gijón que procedente de Liverpool llegó el «Fernando Poo», de la Compañía Trasatlántica española.
En Liverpool no le permitieron repostarse de carbón. Los viajeros se muestran indignados contra la Trasatlántica, que por un viaje de dos días les ha cobrado 95 duros.
Entre rusos y alemanes.
Dicen de París que en tierra rusa han ocurrido varios choques entre las tropas del Czar y las del Kaiser.
Palabras de un ex-presidente del Consejo italiano.
De Cernose (Fiamonte), telegrafían que al tomar posesión de la presidencia del Consejo provincial, el ex-presidente del Consejo italiano Sr. Giolitti, pronunció un discurso patriótico afirmando que frente a los peligros que pueden amenazar a Italia, solo anima a los italianos un sentimiento; el de la solidaridad con el gobierno, al que apoyarán todos, sin distinción de partidos, fuerte y lealmente, para asegurar a Italia el puesto que le corresponde en el mundo.
«Miramos el porvenir—dijo—con firmeza, unidos en la concordia de todo el pueblo y en la confianza absoluta en nuestro amado Rey.»
Briones.
Madrid 12, a las 10:40 noche.
La próxima cosecha del vino.
La sección general de Agricultura ha facilitado un avance estadístico, según los datos adquiridos por las estaciones vinícolas. La cosecha del mosto se calcula en 16 millones y pico de hectolitros, y el consumo será próximamente de nueve millones, resultando, por tanto, un sobrante de siete millones.
Los hermanos de la Reina doña Victoria.
Los tres hermanos de S. M. la Reina doña Victoria sirven en el ejército inglés: el Príncipe Alejandro es teniente de granaderos de la Guardia Real, y los Príncipes Leopoldo y Mauricio están incorporados a los regimientos de fusileros.
Alemania sin comunicaciones.
Casi todas las líneas de comunicación de Alemania están interceptadas.
Aseguran también que el cable entre el Báltico y Tenerife será destruido.

Rusia dispone para la guerra nueve mil millones

El ministro de Hacienda de Rusia ha dicho que el gobierno moscovita dispone de 9.250 millones de francos para los gastos de la guerra.
Los periódicos portugueses.
Dicen de Badajoz que algunos periódicos portugueses han suspendido la publicación por falta de papel. Otros han reducido el tamaño. El gobierno ha declarado libre la importación del papel.
También comunican que la cuestión de los cambios de Portugal ha quedado resuelta, pues en el Banco sobra plata.
El oficial ruso.
El oficial ruso que había ingresado aquí en Madrid en la Casa de Caridad, ha sido trasladado al manicomio de Santa Ageda, donde costeará su estancia la embajada rusa.
Declaraciones del presidente de la Cámara Industrial de Madrid.
Un redactor de *El Mundo* ha celebrado una entrevista con el Sr. Vallejo, presidente de la Cámara Industrial de Madrid, de la que entresacamos las siguientes manifestaciones:
«La Bolsa debe continuar abierta para que pueda realizar papel quien lo necesite sin recurrir a la usura más o menos legal.
La causa del conflicto que se creará a nuestra industria será la falta de primeras materias; esto obligará al cierre de algunos establecimientos, pero como el negocio quedará bien planteado, yo creo que no ocurrirá ningún daño irremediable.
Si la guerra no se prolonga más de lo que los cálculos racionales suponen, no ocurrirá conflicto ninguno por las subsistencias.
Creo que estas están aseguradas, así como la del carbón.
Debemos evitar el miedo a las consecuencias de la actual guerra; España está en una situación que podrá reportar de ella grandes beneficios, aunque aislada, individual y temporalmente, se sufra algún daño.»
La paja ajena.
El diario francés *Le Matin* dice que los periódicos alemanes están realizando una campaña de inexactitudes, con la que engañan a sus compatriotas y a los súbditos de las naciones fronterizas.
Dice el citado diario, que en todos los pueblos del Imperio han sido fijados, con el beneplácito de las autoridades, grandes carteles, en los que se dice que el Czar de Rusia y M. Poincaré han sido colgados por sus súbditos.
Briones.
Madrid 12, a las 11:15 noche.

Lo que publica «Le Temps»,—Not-resumen de la actual situación

De París telegrafían que *Le Temps* publica la siguiente nota-resumen de la actual situación:
«El frente de la batalla comprende una extensión de más de 300 kilómetros desde Lieja al Norte de Mulhouse. Dos columnas alemanas han bajado por el Luxemburgo, avanzando algunos kilómetros en la Lorena, y enviando a la vanguardia hacia Baudouilliers en busca del descomento que se instaló en Ciry al comienzo de la guerra.
Nosotros—agrega *Le Temps*—tenemos ya las crestas de los Vosgos, terminando en Saint Marie. Desde allí bajamos hacia Schlestadt y seguiremos en dirección a Colmar.
El fuego que comenzaron Austria y Alemania ha prendido en otras dos Potencias, Luxemburgo y Bélgica, y prende ya en Holanda. Italia procura apartarse, pero puede que su hora llegue pronto.
Los Estados escandinavos están sobre las armas y preparados a todo evento. Portugal se pone resueltamente al lado de Inglaterra.
En los Balcanes, donde surgió la tormenta, están en guerra con Austria dos naciones. Turquía moviliza su ejército y acuerda la ejecución de grandes maniobras militares, que equivalen a concentraciones de tropas, bajo las órdenes de instructores alemanes.
Bulgaria observa hasta ahora una actitud enigmática, que llama mucho la atención; Grecia está ya alerta y hace preparativos en sus costas, y al primer choque que se produzca, saldrá Rumanía de su actitud expectante.
Pronto Europa entera estará dividida en dos bandos.»
Sobre la retirada de un embajador.
Comentando la marcha del embajador de Austria en París, dice *Le Matin* que el sábado M. Doumergue había citado a dicho embajador, para notificarle que, según noticias recibidas por el gobierno francés, las tropas austro-húngaras se dirigían hacia la frontera suiza en un movimiento amenazador para Francia.
El ministro de Negocios rogó al embajador que preguntase a su gobierno si en efecto se intentaba alguna acción contra Francia, y que, en todo caso, diera explicaciones sobre el movimiento militar.
El embajador telegrafió a su gobierno, informándole de que, en efecto, enviaba fuerzas en dirección a Francia y transmitió la contestación al gobierno francés.
M. Doumergue contestó que teniendo Francia la certidumbre de que tropas austro-húngaras habían entrado en Alemania para ejercer una acción común contra los franceses, y en vista de todo ello el gobierno francés llamó nuevamente a Depain, embajador en Viena, y dió el pasaporte al representante austriaco en París.

Un decreto del Rey Jorge

De Londres dicen que se acaba de publicar un decreto del Rey Jorge V, en el que se prohíbe a los súbditos ingleses de las colonias y países autónomos pertenecientes al Imperio comprar y vender mercancías, hacer seguros marítimos de vida o incendio, hacer nuevos contratos comerciales, girar o aceptar letras, y en suma, tener relación alguna con personas que residan en Alemania.
Nueva escuadra inglesa.
Inglaterra ha improvisado una nueva escuadra de combate, compuesta por cinco acorazados, dos acorazados guardacostas y nueve contratorpederos.
El ingreso en las Academias militares.
Por el ministerio de la Guerra se dictará mañana una real orden modificando los exámenes de ingreso en las Academias militares.
En el primer ejercicio se separa la gimnasia del reconocimiento médico; el examen de gimnasia consistirá en la realización de todos los ejercicios que el Reglamento prescribe; la

nota solo será aprobada y desaprobada, sin puntuación.
En el segundo ejercicio el tribunal hará leer al aspirante un trozo de elección, sin tecnicismos excesivos, trozo que traducirá a palabra; el examen de Ortografía se verificará independientemente del trozo de traducción referido, escribiendo el aspirante dictado en la pizarra.
De las asignaturas del tercer ejercicio se seguirán admitiendo certificados hasta tanto que no estén impresos los textos respectivos.
Briones.
Madrid 12, a las 11:40 noche.

Noticias de Lieja

Comunican de París que no ha habido ninguna modificación importante en la región de Lieja, cuyos fuertes aún están en condiciones de resistir cualquier ataque.
El Rey Alberto tuvo una larga conferencia con los jefes de los Estados Mayores inglés y francés. La unión es perfecta entre los tres ejércitos aliados.
Holanda defenderá su neutralidad.
Le Journal du Peuple dice que está suficientemente informado para declarar que Holanda defenderá su neutralidad, porque, no solamente está en estado de guerra, sino que los importantes movimientos de las tropas indican que llegado el caso, Holanda hará frente a la invasión.
Holandeses y belgas amigos.
Según carta dirigida al presidente del Comité francés por un socialista holandés, resulta que los soldados holandeses confraternizan de todo corazón con los belgas, sobre todo en Limburgo, donde el antiguo odio contra Alemania ha resultado vivo como nunca.

La guarnición de Bayona

Personas llegadas de Biarritz a San Sebastián aseguran que el regimiento 49 de línea, que guarnecía a Bayona, no ha marchado, como se había dicho, a la frontera alemana, sino que ha sido trasladado a África para sustituir las tropas que han venido a la campaña. La guarnición de Bayona la componen 242 reservistas incorporados a filas.
Espías alemanes detenidos.
En un pueblo inmediato a Amberes han sido detenidos hoy dos espías alemanes, y otro, rumano, ha sido preso en la capital.
Un artículo sobre inventos españoles.
La Correspondencia de España publica un artículo muy interesante del distinguido periodista D. Francisco Roig Bataller. Dice que el Instituto Nacional de Inventores puede ofrecer al gobierno un invento de balas de fusil y de cañón, que darían a nuestro ejército una completa superioridad sobre el resto de los ejércitos del mundo, cuyas balas pueden utilizarse con las actuales armas de combate.
Se trata, según asegura el Sr. Roig Bataller, de un proyecto de propiedades tan magníficas que aventaja en un 40 por 100 la velocidad inicial del actual proyectil y tiene más del 35 por 100 de penetración sobre los proyectiles modernos, y dice que nuestros militares pueden probarlos y que los inventores tienen el deber de ofrecerle el invento al ejército.
Se ocupa también el articulista de otros inventos, que tiene en estudio el mismo Instituto, entre ellos, una pólvora que es mejor que las conocidas, un dirigible originalísimo y un modelo de alpagatas verdaderamente prácticas.
Termina su artículo diciendo que los inventores seguirán trabajando sin descanso para que sea España la nación que en lo sucesivo imponga la paz en el mundo.
Briones.
Madrid 13, a las 3:15 madrugada.

Solo hay escaramuzas

Dicen de Bruselas que desde el cuartel general belga comunican el Estado Mayor que desde hace tres días solo se han librado escaramuzas entre belgas y alemanes.
Sigúe el cañoneo.
En Belgrado sigue el cañoneo de la plaza por piezas de grueso calibre.
Contra Italia.
Comunican de Viena que anoche se celebraron manifestaciones hostiles contra Italia por la actitud de esta nación ante el conflicto.
Los manifestantes recorrieron las calles dando muerte a la Italia, viéndose obligada la policía a dar varias cargas.
La retirada de Mulhouse.
Dicen de París que el ministerio de la Guerra ha dado una nueva Nota, explicando la evacuación de Mulhouse.
En ella dice que la población no fue ocupada, pues no era éste el objetivo que perseguían las tropas francesas.
Su objeto real fue perseguir la destrucción de un punto de observación importantísimo, hecho lo cual se retiraron, cuando llegaron las fuerzas alemanas, a las que combatió causando grandes bajas, replegándose al propio tiempo con gran orden.
¿España mediadora?
En Madrid sigue circulando el rumor, que creo todavía aventurado recoger, de que España trata de intervenir para conseguir un arreglo entre las Potencias, mediante concesiones mutuas.
Algunos, en su deseo de anticiparse, llegan hasta detallar a su gusto la solución que creen probable.
Dicese que el viaje del Sr. Dato ha obedecido a este propósito, a fin de conferenciar en San Sebastián con los embajadores extranjeros.
De todo esto algo hay en principio, pero de todas suertes nada podía ser tan inmediato como se dice.
Briones.
Madrid 13, a las 3:30 madrugada.

Italia continuará neutral

Comunican al periódico *L'Esclair*, desde Roma, que el embajador de Italia en París,

M. Litóni, de regreso a esta población, ha conferenciado con el presidente del Consejo de ministros, M. Viviani, y el ministro de Negocios Extranjeros M. Doumergue, asegurando que Italia no se dejará arrastrar de ningún modo en el sentido de que tenga que abandonar la actitud de neutralidad en que se ha colocado desde que comenzó el conflicto.
Noticia desmentida.
Las fuerzas alemanas.
Ha sido desmentida la noticia del incendio de la estación de Landeu.
=Las tropas alemanas siguen atrincheradas en sus posiciones, efectuando la caballería, de vez en cuando, reconocimientos para observar la situación del enemigo, pero sin entrar en combate.
No hubo combate.
Un comunicado especial desmiente que haya habido un empeñado encuentro cerca de Ginebra, pero explica que desde el principio de la ruptura de hostilidades, numerosos ginetes que patrullaban, habían sido capturados en las cercanías de la frontera belga entre Dinart, Rochefort y Givet.
Nota ofensiva.
En Amsterdam ha sido publicada en la prensa la Nota ofensiva que sigue:
«En el extranjero circula el rumor de que los alemanes han violado la neutralidad de Holanda y no hay tal cosa, pues ningún soldado alemán ha violado nuestra frontera.
La verdad de lo es que algunos soldados alemanes que se extraviaron, entraron en territorio holandés y fueron desarmados.
Permanecerán prisioneros hasta el fin de la guerra en una ciudad de Holanda.
Esta nación seguirá manteniendo una neutralidad rigurosa.»
Briones.

En Gobernación

Madrid 13, a las 2:15 madrugada.
Al recibirse esta madrugada el subsecretario Sr. Quejana, ha dicho que había recibido despachos de San Sebastián participándole que no ocurría novedad.
Otro despacho de Cartagena daba cuenta de que se había reunido el Ayuntamiento para tratar de la carencia de las subsistencias, acordando felicitar al gobierno por las medidas adoptadas.
También nos dió las siguientes notas relativas a la repatriación de españoles residentes en Francia.
A Alicante habían llegado en vapor 1.000 reparados. A Barcelona habían llegado a bordo del «San José», 702, en el «América», 1.000, y en ferrocarril, procedentes de Port-Bou, 450.
De ellos han salido 748 para Alicante, 94 con dirección al Norte y los restantes por distintas líneas.
Finalmente nos dijo el Sr. Quejana, que el gobernador de Lugo le comunicaba que en el pueblo de Vivero han quedado sin ocupación 150 obreros, por haberse paralizado los trabajos en las minas.
Briones.

Servicio de trenes de la Compañía del Norte

Salidas (1)
Para Madrid, expreso, a las 11:19 mañana. Cochés de 1.ª y 3.ª los martes, jueves y sábados (2).
Idem id., correo, a las 7 tarde (3).
Para Andalucía, correo-mixto, a las 12 mañana.
Para Játiva-Alcoy, expreso, a las 4:9 tarde.
Para Játiva, tranvía, a las 6:31 mañana.
Idem id., tranvía, a las 3:46 mañana.
Para Billa, tranvía, a las 7:6 mañana.
Idem id., tranvía, a las 10:10 mañana.
Idem id., tranvía, a las 4:48 tarde.
Para Barcelona, mixto, a las 8:4 mañana.
Idem id., expreso, a las 9:42 mañana. Cochés de 1.ª y 3.ª.
Idem id., correo, a las 8:34 noche.
Para Vinaroz, expreso, a las 5:31 tarde.
Para Castellón, mensajerías, a las 1:10 tarde. Cochés de 2.ª y 3.ª.
Para Utiel, mercancías, a las 5:25 mañana.
Idem id., correo, a las 9:52 mañana.
Idem id., mixto, a las 4:34 tarde.
Para el Grao, mercancías, a las 8 mañana. Cochés de 2.ª y 3.ª.
Llegadas
De Madrid, mixto, a las 7:5 mañana.
Idem id., correo, a las 8:30 mañana (3).
Idem id., expreso, a las 8:3 noche. Cochés de 1.ª y 3.ª los lunes, miércoles y viernes (2).
De Andalucía, correo-mixto, a las 2:40 tarde.
De Alcoy, expreso, a las 9:59 mañana.
De Játiva, tranvía, a las 5:20 tarde.
Idem id., tranvía, a las 7:45 tarde.
De Billa, tranvía, a las 8:16 mañana.
Idem id., tranvía, a las 11:43 mañana.
Idem id., tranvía, a las 6:18 tarde.
De Barcelona, correo, a las 8:26 mañana.
Idem id., expreso, a las 8:30 tarde. Cochés de 1.ª y 3.ª.
Idem id., correo-mixto, a las 6:59 tarde.
De Vinaroz, expreso, a las 10:1 mañana.
De Castellón, mensajerías, a las 8:20 noche. Cochés de 2.ª y 3.ª.
De Utiel, mixto, a las 9:21 mañana.
Idem id., correo, a las 6:40 tarde.
Idem id., mercancías, a las 9:10 noche.
De el Grao, mercancías, a las 2:37 tarde. Cochés de 2.ª y 3.ª.
(1) Los trenes que no tengan indicación alguna, se entienden que son diarios y que llevan cochés de las tres clases.
(2) Estos trenes llevan coche-restaurant. En 1.ª se paga un recargo del 10 por 100 sobre el precio del billete. En 3.ª clase no se paga recargo alguno.
(3) Lleva coches-cama los lunes, martes, jueves, viernes y sábados.

IMPRENTA DOMENECH

LA SEÑORITA
Doña Fanny Marín Wallis
ha fallecido a las 2:30 de la madrugada de hoy habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
Su afilijado hermano D. José, hermano político de Sr. Marqués Calderón, sobrino, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan acompañar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, día 13, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria calle Grabador Esteve, núm. 11, por lo que recibirán especial favor.
El duelo se despedirá en la plaza de San Agustín.

ESPECTACULOS

TEATRO RUFAFA.—Quemotógrafo.—Casiá conu...
TEATRO SERRANO.—A las 9 y 10 de la noche.—Re...
PLAZA DE TOROS.—A las 9 y 10 de la noche.—De...

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Hipólito y Ca...
SANTOS DE MAÑANA.—San Eusebio, pres...
CUARENTA HORAS.—Empezan en la ige...
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de...

En la Catedral, parroquias y Patriarca, cantan...
En San Andrés a las siete y cuarto, misa re...
En la Real Capilla del Milagro, a las seis de la...

Sección Comercial

Relación de los precios a que se cotizaron...
Frutas:
Peras tendrales, de 14 a 24 reales arroba...

Hortalizas:
Tabla, a 7 y 12 rs. arroba.
Tomates verdes a 4.
Maduros a 4.
Bachucos, a 7.

Mercados extranjeros
De Manchester.
Subasta del día 11 de agosto de 1914.

MELONES
24's, de 5' a 6'6.
36's, de 7' a 7'6.
CEBOLLA
4's, de 10' a 10'6.
5's, de 12' a 12'6.

Productos del Campo
Precios y observaciones
Cheste 10 de agosto.—Vino tinto, el decañito...

Vinaroz 10 de agosto.—Aceite, el decañito...
10,50 pesetas; vino, 1'75; arvejonas, el doble de...

EL PUERTO

MOVIMIENTO DE BUQUES
Entrados: Vapor Betis, de Barcelona, con...
Salidos: Vapor Betis, para Huelva, con...

Buques trinteros a la carga el 12 de agosto
Vapor Serra, sin destino; consignatario, Arriandaga...

destino; consignatario, Mac-Andrews y C.—Vapor...
Polly, sin destino; consignatario, Mac-Andrews y...

EL TIEMPO

5 servicio especial meteorológico de la
Federación Agraria de Benania.
12 de agosto de 1914.
Categoría: E. (Equilibrio).

Temperaturas extremas.—Córdoba 38 y 21. Ter...
Madrid 34 y 18, Valencia 27 y 18, Bar...
31 y 14, Coruña 34 y 16, París 28 y 16.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Lucas al Río de la Plata y al Brasil
INFANTA ISABEL DE BORBON
Leon XIII
Líneas a Antillas, Méjico, Nueva York y Costafirme

BUQUES

Vapores asturianos
El vapor COBLENAS
saldrá el día 14 del actual...

BOCA
La curación del DOLOR DE MUELAS
y la hermosura de la BOCA
se logran siempre con el uso de la MENTOLINA DENTIFRICA

La Catedral de Valencia.
Por JOSE SANCHIS SIVERA
Contiene de 810 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados...

ALFONSO XIII
ANTONIO LOPEZ
C. LOPEZ Y LOPEZ
M. L. VILLARDE

Onteniente
José María Belver Gramage
COMIS. 35
Esta nueva casa de huéspedes...

Pida usted siempre el molino norteamericano marca
Es el mejor y el más popular de todos los molinos de viento conocidos.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España...

PEDID EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS BIEN SURTIDAS

Agua de azahar R. MIRALLES
La mejor que se conoce. Está indicada por la clase médica para curar todas las enfermedades nerviosas...

Chocolates

VIUDA DE R. CONOS
Especialidad a la VAINILLA
SANTA CATALINA, 16

L'IDEAL

Sombrillas y abanicos.—Me compré una visita esta casa.
Ben Vicens, n.º 2, chafarín

Casa en Bétora

Se alquila o se vende una situada frente al muelle de mercaderías de la Estación, con huerto de frutas, galerías y numerosas dependencias.

Fábrica de artículos PARA VIAJE

Maletas, Gargas para muestrarios, construcción moderna duradera a 50 céntimos.

E. L. GUARDIOLA
Máquinas agrícolas
Calle Don Juan de Villarrasa, 2, Valencia
SOLUCION CASES
DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL

LINEA DE PINILLOS

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos
Servicio al Brasil-Plata
CON SALIDAS FIJAS
Para Santos, Montevideo y Buenos Aires

Memorias de una rata de hotel

por Georges Lotare
(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)
(CONTINUACION)
Bien conocía ella el poder de aquella risa, y bien sabía emplearla en muchas ocasiones.

me sienta felicísimo? ¿No quiere usted que ansie prosternarme a sus pies para besarle la orla de la falda?
Sollozaba, cubriendo de besos locos las manos que le habían sido entregadas.

case también. Y no quiero, ¿oye usted?, no quiero.
Anglade bajó la cabeza y contestó:
—Hágase, pues, su voluntad.

A decir verdad, se encontraba algo aturrido por la charla de la marquesa, que hablaba con una velocidad nerviosa que le hacía encadenar unas frases con otras.
Añadió con voz algo vibrante:
—Figúrese usted qué efecto produciría en el valle que una pobre mujer facilitara la tarea de la justicia.

—Prometido.
—¡Ah!—exclamó el juez.—Esa promesa sí que va a centuplicar mi energía.
Y con acento casi feroz, añadió:
—Ya se pueden preparar esos bribones.

vertido por aquella curiosidad, cuya intensidad se manifestaba en la contracción de los labios y el relampagueo de los ojos.
—¿Entonces?—replicó.
—Parecía que disfrutaba impacientándose. Por fin se decidió.
—Buena. Pues allá va.